
Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Îòáîðî÷íûé ýòàï. Î÷íàÿ ôîðìà.

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 11774 äëÿ 7 êëàññà

1. Äàíî 300 ïîëîæèòåëüíûõ öåëûõ ÷èñåë. Íàèáîëüøåå èç íèõ ðàâíî 300,
à ñóììà âñåõ ýòèõ ÷èñåë ðàâíà 89 999. Íàéäèòå ýòè ÷èñëà.

2. Ìîæíî ëè ïðåäñòàâèòü äðîáü
2

35
ñóììîé äâóõ äðîáåé, èìåþùèõ ÷èñ-

ëèòåëÿìè 1, à çíàìåíàòåëÿìè � ðàçëè÷íûå íàòóðàëüíûå ÷èñëà?

3. Ñðåäè ó÷åíèêîâ êëàññà äåâî÷êè ñîñòàâëÿþò 48% . Åñëè â êëàññ ïðèäåò
åùå îäíà äåâî÷êà, òî äåâî÷åê ñòàíåò 50%. Îïðåäåëèòå, ñêîëüêî âñåãî ó÷åíèêîâ
è ñêîëüêî ñðåäè íèõ äåâî÷åê â ïåðâîíà÷àëüíîì êëàññå.

4. Ñóùåñòâóþò ëè òðè ÷èñëà x, y, z òàêèå, ÷òî ñðåäè íèõ íåò îäèíàêîâûõ
è

x(y − z) = y(z − x) = z(x− y) ?

5. Ìîæíî ëè ÷àñòü òåòðàäíîãî ëèñòà ðàçìåðîì 13× 13 êëåòîê ðàçáèòü íà
íåïåðåñåêàþùèåñÿ ïðÿìîóãîëüíèêè ðàçìåðà 2× 5 è 3× 9?
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ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 12772 äëÿ 7 êëàññà

1. Â ïðîøëîì ãîäó â îäíîé èç øêîë â îëèìïèàäå ¾Íàäåæäà Ýíåðãåòèêè¿
ïî ìàòåìàòèêå ó÷àñòâîâàëî 70 ó÷àùèõñÿ, ïî ôèçèêå � 60, ïî èíôîðìàòèêå
� 50. Îðãàíèçàòîðû ñôîðìèðîâàëè òðè ñïèñêà: ó÷àùèõñÿ, êîòîðûå ïèñàëè
îëèìïèàäó ïî ðîâíî îäíîìó ïðåäìåòó, ïî ðîâíî äâóì è ðîâíî òð¼ì. Âî âñåõ
ñïèñêàõ îêàçàëîñü îäèíàêîâîå ÷èñëî ó÷àùèõñÿ. Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ â êàæäîì
ñïèñêå?

2. Ïðèâåäèòå ïðèìåð ìíîãîóãîëüíèêà, ïëîùàäü êîòîðîãî âäâîå ìåíüøå åãî
ïåðèìåòðà. Cêîëüêî òàêèõ ïðèìåðîâ ìîæíî ïðèâåñòè?

3. Ïóñòü X = abc � öåëîå òðåõçíà÷íîå äåñÿòè÷íîå ÷èñëî, çàïèñàííîå öèô-
ðàìè a, b, c òàêèìè, ÷òî a > b > c > 0, Y � ÷èñëî, çàïèñàííîå òåìè æå
öèôðàìè â îáðàòíîì ïîðÿäêå. Ìîæåò ëè ÷èñëîX−Y èìåòü ñóììó öèôð 20?

4. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ a, b, ïðè êîòîðûõ ðàâåíñòâî

(a+ bx)2 = a2 − (b/x)2

âûïîëíÿåòñÿ äëÿ âñåõ x 6= 0.

5. Â ëèöåå Ýíåðãåòè÷åñêîãî èíñòèòóòà òðè ó÷èòåëÿ ìàòåìàòèêè. Äâîå èç
íèõ ïðèøëè ðàáîòàòü â îäèí ãîä. Â òåêóùåì ãîäó ñóììàðíûé ñòàæ âñåõ òðîèõ
ñîñòàâëÿåò 30 ëåò, à 7 ëåò íàçàä îí áûë ðàâåí 10 ãîäàì. Íàéäèòå ñòàæ êàæäîãî
â òåêóùåì ãîäó.
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ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 13771 äëÿ 7 êëàññà

1. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ íå÷åòíûõ 4-çíà÷íûõ ÷èñåë ìîæíî îáðàçîâàòü èç
öèôð ÷èñëà 2016 (öèôðû íå ïîâòîðÿþòñÿ)?

2. Ýëåêòðîííûå ÷àñû îòñòàþò íà 1,5 ìèíóòû â ñóòêè, íî ïîêàçûâàþò â
äàííûé ìîìåíò íà 12 ìèíóò áîëüøå, ÷åì ñëåäóåò. Â êàêîé áëèæàéøèé ìîìåíò
èõ ïîêàçàíèÿ òî÷íû?

3. Ïðè âû÷èñëåíèè äðîáè
Ax+ 1

C −Bx
ó÷åíèê ñîâåðøèë îøèáêó, çàìåíèâ x íà −x. Íàéäèòå âñå ÷èñëà A,B,C, äëÿ
êîòîðûõ òàêàÿ äðîáü íå èçìåíÿåòñÿ ïðè ëþáîé çàìåíå äîïóñòèìîãî ÷èñëà x
íà äîïóñòèìîå ÷èñëî −x.

4. Îäíà ñòîðîía ïðÿìîóãîëüíèêàABCD â k ðàç äëèííåå äðóãîé åãî ñòîðî-
íû. Ôèãóðà ABCD ÿâëÿåòñÿ îñíîâàíèåì ïðÿìîóãîëüíîãî ïàðàëëåëåïèïåäà,
ó êîòîðîãî ïëîùàäü îäíîé èç áîêîâûõ ãðàíåé â k ðàç áîëüøå ïëîùàäè îñíî-
âàíèÿ. Íàéäèòå îòíîøåíèå ïëîùàäåé âòîðîé áîêîâîé ãðàíè è îñíîâàíèÿ.

5. Èçâåñòíî, ÷òî x 6= y è x2(y + 1) = y2(x+ 1) = 2016. Íàéäèòå ÷èñëîâîå
çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ x+ y.
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ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 14773 äëÿ 7 êëàññà

1. Äâóõòàðèôíûé ñ÷åò÷èê ýëåêòðîýíåðãèè âåäåò ðàçäåëüíûé ó÷åò çàòðàò
â �íî÷íîå� è �äíåâíîå� âðåìÿ, ïðè ýòîì �äíåâíîé� òàðèô ñîñòàâëÿåò 110%
�íî÷íîãî�. Íà íåêîòîðîì ïðåäïðèÿòèè �äíåâíîé� ðàñõîä ýëåêòðîýíåðãèè â 8
ðàç âûøå �íî÷íîãî�. Åñëè �íî÷íîé� òàðèô ïîâûñèòñÿ íà 20% (ïðè íåèçìåííîì
�äíåâíîì�), à �íî÷íîé� ðàñõîä ïîíèçèòñÿ íà 10%, òî âî ñêîëüêî ðàç ïîòðåáóåò-
ñÿ èçìåíèòü �äíåâíîé� ðàñõîä, ÷òîáû ñóììàðíàÿ ñóòî÷íàÿ ñòîèìîñòü îñòàëàñü
áåç èçìåíåíèé?

2. ×èñëà x, y óäîâëåòâîðÿþò óðàâíåíèþ

1

2x+ y
=

2

x
+

1

y
.

Íàéäèòå çíà÷åíèå (x+ y)3.

3. Â òðåóãîëüíèêå EFG èçâåñòíû âåëè÷èíû âíóòðåííèõ óãëîâ Ê = 33◦ è
F̂ = 44◦. Òî÷êè P,Q,R � ñåðåäèíû ñòîðîíEF , EG, FG. Íàéäèòå âíóòðåííèå
óãëû ÷åòûðåõóãîëüíèêà FGQP .

4. Â øàõìàòíîì êðóæêå çàíèìàþòñÿ ìàëü÷èêè è äåâî÷êè. Èõ ðàçáèëè íà
ãðóïïû ïî 4 ÷åëîâåêà â êàæäîé. Â êàæäîé ãðóïïå ïðîøåë êðóãîâîé òóðíèð,
êàæäûé ñûãðàë ïî îäíîé ïàðòèè ñ êàæäûì èç îñòàëüíûõ ÷ëåíîâ òîé æå ãðóï-
ïû, äðóãèõ èãð íå áûëî. Ìîæåò ëè ïðè ýòîì ÷èñëî ïàðòèé ìåæäó äåâî÷êàìè
áûòü íà 4 ìåíüøå ÷èñëà ïàðòèé ìåæäó ó÷àñòíèêàìè ðàçíîãî ïîëà?

5. Äÿäÿ Ôåäîð, êîò Ìàòðîñêèí è Øàðèê íàðÿæàþò ê Íîâîìó ãîäó êàæ-
äûé ñâîþ åëêó. Âñå òðè åëêè èìåþò îäèíàêîâîå ÷èñëî âåòîê, íà êàæäóþ âåòêó
õîòÿò ïîâåñèòü ïî èãðóøêå. Íî îêàçàëîñü, ÷òî äÿäå Ôåäîðó íå õâàòàåò äëÿ
óêðàøåíèÿ ñâîåé åëêè 7 èãðóøåê, Ìàòðîñêèíó íå õâàòàåò 6, à Øàðèêó �
5 èãðóøåê. Òîãäà îíè ñëîæèëè âìåñòå âñå èãðóøêè, è èõ êîëè÷åñòâî îêàçà-
ëîñü òî÷íî òàêèì, êàê íàäî äëÿ óêðàøåíèÿ îäíîé åëêè. Ñêîëüêî æå âåòîê ó
êàæäîé åëêè?


	Материалы заданий 2016-2017
	Начало
	Варианты заключительного этапа
	17111
	17101
	17091
	17081
	17071

	Решения вариантов заключительного этапа
	17111
	17101
	17091
	17081
	17071

	Критерии
	Материалы заданий отборочного этапа
	Варианты
	для 11 класса
	для 10 класса
	для 9 класса
	для 8 класса
	для 7 класса



	Материалы заданий 2015-2016
	Начало
	Варанты заключительного этапа
	11 класс (7111)
	10 класс (7101)
	9 класс (7991)
	8 класс (7881)
	7 класс (7771)

	Решени вариантов заключительного этапа
	11 класс (7111)
	10 класс (7101)
	9 класс (7991)
	8 класс (7881)
	7 класс (7771)

	Критерии
	Материалы заданий отборочного этапа
	11 класс
	10 класс
	9 класс
	8 класс
	7 класс
	Варианты
	для 11 классов
	для 10 классов
	для 9 классов
	для 8 классов
	для 7 классов




